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Avrupa’daki Türk gazeteciliğinin ku-
ruluş yıllarına tanıklık eden Ser-
hat Ilıcak, sadece bir yayıncı 
değil, aynı zamanda gurbetçinin 
memlekete açılan penceresiydi. 
Sayfa 6-7-8’de

BSDA 2026’daki Türk firması 
Karel standında sergilenen 
5G askeri teknolojisi, Ro-
manya Cumhurbaşkanı’nın 
dikkatini çekerken küçük 
Antim’i de büyüledi Ro-
manya Cumhurbaşkanı 
Nicușor Dan, bugün BSDA 
2026 kapsamında Karel şir-
ketinin standını ziyaret ed-
erek, şirket temsilcileriyle 
modern askeri operasyon-
lara yönelik en yeni taktik 
haberleşme teknolojileri ve 
entegre sistemler hakkında 
görüş alışverişinde bulundu. 
Oğlu Antim ile birlikte standı 
ziyaret eden Cumhur-
başkanı, teknoloji gösterim-
lerini yakından inceleyerek 

Karel yetkilileriyle askeri 
iletişim sistemlerinin geleceği 
ve Romanya savunma                 

sanayisinin gelişimi                   
üzerine değerlendirmelerde 
bulundu. Sayfa 4’te 

Serhat Ilıcak’ın 
ardından

Azerbaycan’ın Romanya 
Büyükelçiliği tarafından Ro-
manya Senatosu’nda, Azerbay-
can’ın merhum Cumhurbaşkanı 

ve ulusal lideri Haydar Aliyev’in 
doğumunun 103. yılı dolayısıyla 
anma konferansı gerçekleştir-
ildi. Sayfa 5’te 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te
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Romanya Cumhurbaşkanı Nicușor Dan, Oğlu Antim ile Birlikte 
BSDA 2026’da Türk firması Karel Standını Ziyaret Etti

"AŞIRI İŞLENMİŞ  
GIDALAR" HAKKINDA 

BİLMENİZ GEREKENLER:

Prof. Dr. Mehmet Soy yazdı

Sayfa 3’te

Ege'nin nisan  
ihracatı yaklaşık  

4 milyar oldu

Ege Bölgesi'nin nisan ayı ihracatı 3 milyar 908 
milyon dolar olarak gerçekleşti. Sayfa 2’de

Cumhurbaşkanı Dan, 
BSDA 2026’da Karel 
Standını Ziyaret Etti

Bükreş’te Haydar Aliyev’i 
anma konferansı
Romanya Senatosu’nda Haydar Aliyev İçin Anma Konferansı Düzenlendi
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Ege Bölgesi'nin 
nisan ayı  

ihracatı 3 milyar 
908 milyon  

dolar olarak  
gerçekleşti

Ege'nin nisan 
ihracatı yaklaşık 

4 milyar oldu

E ge İhracatçı Birliklerinden (EİB) 
yapılan açıklamaya göre, geçen 
yıl 3 milyar 440 milyon dolar 

olan nisan ayı ihracatı bu yıl aynı 
dönemde yüzde 13,6 arttı. 

Bölgenin ocak-nisan dönemindeki 
ihracatı ise yüzde 1,7'lik azalışla 13 mil-
yar 882 milyon dolar olarak gerçek-
leşti. Nisan ayında 2 milyar 40 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştiren İzmir, 
Türkiye genelinde en çok ihracat 
yapan üçüncü il oldu, Ege Bölgesi ihra-
catının yüzde 52'sini tek başına gerçek-
leştirdi. İzmir'in nisan ayı ihracatı 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 8,7 
artış gösterdi. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör 
Başkanı Muhammet Öztürk, "İhra-
catçının nefes alabileceği finansman 
koşullarının oluşturulması, kur-en-
flasyon dengesinin daha sağlıklı 
yönetilmesi ve özellikle katma değerli 
üretimi destekleyen politikaların 
artırılması ihracat performansımızın 
daha da pozitif bir tabloya 
dönüşmesini sağlayacaktır." ifadelerini 
kullandı.



3alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB16.05.2026 CUMARTESİ

Gıdaların işlenmesi yerleşik hayata geçiş 
ile birlikte insanların gıdaya ulaşımını kolay-
laştırmak- bunun sürekliliğini sağlamak 
amacıyla her devirde olmuştur. Örneğin ata-
larımız sütten yoğurt peynir, etten kavurma 
yapmıştır. Meyveyi, sebzeyi kurutmuştur, 
turşu kurmuştur. Bunların çoğu gıdanın 
doğal yapısını pek bozmadan ve önemli bir 
katkı maddesi katmadan yapılan işlemlerdir.  
Ancak nüfusun artması ve sanayileşmenin 
de etkisi ile gıdaların daha uzun süre dayan-
ması, depolanması, uzaklara taşınması  ve 
elde edilebilirliğinin kolaylaştırılması gereği 
doğmuştur ve gıdalar daha fazla işlenmeye 
başlanmıştır. 

Aşırı (Ultra) işlenmiş gıdaların tam olarak 
ne zaman ortaya çıktığını belirlemek çok zor 
olmakla beraber Amerika Birleşik Devletler-
i'nde, yapay aromalar ve kimyasal katkı 
maddeleri en az 19. yüzyıldan beri gıdalarda 
kullanılmaktadır. Yapay tatlandırıcı olarak 
çok yaygın olarak kullanılan Sakarin 1879'da 
keşfedildi. Birçok bileşen içeren ilk Coca-
Cola şurubu 1886'da icat edildi ve içine kar-
bonatlı su eklenerek gazlı içecek olarak 
satıldı. Ancak dönüm noktası, 20. yüzyılın 
başlarında bitkisel veya balık yağlarına 
hidrojen eklemenin onları katılaştırabile-

ceğini keşfeden Alman kimyager Wil-
helm Normann tarafından yapay trans 
yağ asitlerinin icadı olabilir. 

Hidrojene yağlar, domuz yağı ve 
tereyağı gibi hayvansal yağlardan daha 
ucuzdu ve bir gıdanın raf ömrünü 
önemli ölçüde uzatabiliyordu. Kısa süre 
sonra, trans yağlar sosislerden may-
oneze ve 1910'larda popüler hale gelen 

birçok bisküviye kadar her şeye girdi. (2015 
yılında, ABD Gıda ve İlaç İdaresi, trans 
yağların kan dolaşımındaki düşük yoğun-
luklu lipoprotein -LDL, "kötü" kolesterol- 
seviyelerini önemli ölçüde artırarak kalp 
damar hastalıklarına yol açabileceği 
gerekçesiyle trans yağları fiilen yasakladı.) 
Yine de 20. yüzyıla kadar Amerikalılar 

tarafından tüketilen gıdaların büyük çoğun-
luğu minimum düzeyde işlenmişti. Yüksek 
oranda işlenmiş gıdalardaki büyük patlama, 
kısmen ordunun uzun mesafeler boyunca 
erzak taşıma ihtiyacından ve raf ömrünü, 
lezzetini ve kalori yoğunluğunu artırma 
gerekliliğinden kaynaklanarak II. Dünya 
Savaşı'ndan sonra gerçekleşti. Savaş 
sırasında dondurarak kurutma, susu-
zlaştırma, kimyasal koruyucular ve ambala-
jlamada yapılan ilerlemeler, büyüyen ABD 
nüfusu için gıda üretimine de yansıdı. Bu il-
erlemeler, çeşitli gıdaların ülke çapında 
daha uygun fiyatlı ve erişilebilir olmasını 
sağladı. 

Türkiye’de ultra-işlenmiş gıdaların tari-
hçesi, aslında ülkenin modernleşme, sanay-
ileşme ve dünyaya eklemlenme hikayesiyle 
paralel ilerler. Osmanlı toplumunda gıda, 
büyük oranda yerel ve taze ürünlere day-
alıydı. Ancak 19. yüzyılın ortalarından 
itibaren Batılılaşma etkisiyle işlenmiş ürün-
ler şehirlere girmeye başladı. Modern an-
lamda ilk büyük adım, şekerleme üretimiyle 
oldu. Geleneksel helva ve lokum üretiminin 
yanına, Avrupa tipi bisküviler ve çikolatalar 
eklenmeye başladı. Pera (Beyoğlu) gibi böl-

gelerde Avrupalı tüccarlar aracılığıyla kon-
serve gıdalar ve paketli makarnalar seçkin 
kesimle tanıştı. 19. yüzyıl sonunda İstanbul 
ve İzmir’de ilk un fabrikaları ve basit şeker-
leme imalathaneleri kuruldu. Ancak bunlar 
bugünkü "ultra-işlenmiş" tanımına (katkı 
maddeli, raf ömrü çok uzun) tam uymuy-
ordu; daha çok "işlenmiş" kategorisindeydi. 
Daha sonra şeker fabrikalarının yaygınlaş-
ması, bisküvi çikolata fabrikalarının kurul-
ması yaygınlaşması, 1950’lerden sonra 
meşrubat fabrikalarının ve margarinin 
ülkemize girişi bu gıdaların hızla ülke 
çapında yaygınlaşması ve 1970’lerde hazır 
çorba ve bulyonların mutfaklara girmesi ile 
işlenmiş-uzun ömürlü gıdaların ülkemizde 
mutfakların demirbaşı olmasına yol açmıştır. 
1980’lerden sonra küreselleşme ve daha 
sonra süpermarket ağlarının ülkeye yayıl-
ması ile hem çeşitlilik hem de ulaşılabilirlik 
kolaylaşmıştır. Ayrıca son zamanlarda tüm 
Dünya ve Ülkemizde çok daha fazla kul-
lanılan yüksek fruktoz içerikli nişasta bazlı 
şekerler bu alandaki en büyük risklerden 
biri haline gelmiştir.  Tüm Dünyada olduğu 
gibi Ülkemizde de bu işlenmiş gıdaların 
yaygın kullanımı bir an önce kamusal ön-
lemlerin alınması gereken önemli bir sağlık 
tehlikesi haline gelmiştir. 

Aşağıda bu işlenmiş gıdalar hakkında 
bilmemiz gereken beş önemli madde Stan-
ford Tıp Fakültesi'nden araştırma diyetisyeni 
Dalia Perelman’in aşırı işlenmiş gıdaların ne 
anlama geldiğini, neden sağlıksız olduklarını 
ve bunlarla dolu bir dünyada nasıl sağlıklı 
beslenileceğini açıkladığı makalesi ve saygın 
Tıp dergisi Lancet’de yayınlanmış olan üç 
makalenin özet analizi ile yazılmış bir 
makale bulacaksınız. 

Kasım 2025'te yayınlanan, ultra işlenmiş 
gıdalar ve insan sağlığı üzerine üç makale-
den oluşan Lancet Serisi, en büyük halk 
sağlığı sorunlarımızdan biri olan sağlıksız 
beslenmenin küresel etkisine dair kapsamlı 

ve güncel bir değerlendirme sunmak-
tadır. Makaleler ayrıca sağlıksız gıdaların 
tüketimini azaltmak için yapıcı ve sağlam 
önlemleri de vurgulamaktadır. Analiz, ilk 
olarak 2009 yılında Carlos Monteiro 
tarafından sunulan NOVA sınıflandırma 
sistemine dayanmaktadır. Bu sistem, 
ultra işlenmiş gıdaları, daha az işlenmiş 
ve taze gıdalarla rekabet eden "ucuz 
bileşenlerden elde edilen veya türetilen, 
katkı maddeleriyle birleştirilmiş markalı, 
ticari formülasyonlar" olarak tanımlar. 
Ultra işlenmiş gıdaları "sadece" işlenmiş 
gıdalardan ayıran şey, içerik listesinde 
modifiye nişastalar, aroma artırıcılar veya 
şekersiz tatlandırıcılar gibi bir veya daha 
fazla ağırlıklı olarak endüstriyel mad-
denin bulunmasıdır. Yüksek oranda ultra 
işlenmiş gıda içeren beslenme düzenleri, 
doymuş yağlar, sodyum ve serbest şeker-
ler de dahil olmak üzere endişe verici 
birçok besin maddesi açısından daha 
yüksektir.  

Büyük gözlemsel çalışmaların sistem-
atik incelemeleri, yüksek ultra işlenmiş 
gıda tüketimini bir dizi kronik hastalık ve 
tüm nedenlere bağlı ölüm oranıyla tutarlı 
bir şekilde ilişkilendirmiştir. Genel olarak 
ultra işlenmiş gıdaların önemli bir fiziksel 
özelliği, daha az işlenmiş muadillerine 
kıyasla daha yüksek enerji yoğunluğuna 
sahip olmalarıdır. Yüksek enerji yoğun-
luğunun, aşırı enerji alımına neden ola-
bilecek en önemli faktörlerden biri 
olduğu bilinmektedir. İyi kontrollü ran-
domize kontrollü çalışmalar, ağırlıklı 
olarak ultra işlenmiş gıdalardan oluşan 
bir diyetin, genellikle bu enerji yoğun-
luğuna atfedilen enerji alımını artırabile-
ceğini bulmuştur. Muhtemelen rol 
oynayan bir diğer özellik ise, yağ, şeker ve 
tuzun hassas kombinasyonları yoluyla 
ultra işlenmiş gıdaların yüksek duyusal 
çekiciliğidir ("hiper-lezzetlilik") 

 Bireysel bazda ve evrensel bazda 
insan sağlığını yakından ilgilendiren ultra 
işlenmiş gıdalar hakkında bilmemiz 
gerekenleri beş maddede özetlersek: 

1. "Aşırı İşlenmiş" Ne Demek? (Mutfak 

Testi) 
Bir gıdanın aşırı işlenmiş olup olmadığını 

anlamanın en kolay yolu şudur: İçindekiler 
listesine bakın. Eğer orada annenizin mut-
fağında bulunmayan, adını telaffuz 
edemediğiniz kimyasallar, renklendiriciler 
veya jeller varsa, o ürün "aşırı işlenmiş" bir 
gıdadır. Bunlar gıda değil, laboratuvarda 
hazırlanmış "endüstriyel formüllerdir." 

2. Neden Zararlı? (Vücudumuzun Tanı-
madığı Yabancılar) 

Bu yiyecekler sadece içindeki yağlar, fruk-
toz gibi şekerler ve tuz yüzünden değil, 
içinde olmayanlar yüzünden de tehlikelidir: 

• Lif Yok ya da Yetersiz: Bağırsaklarımız-
daki faydalı bakteriler (mikroplar) liflerle 
beslenir. Bu liflerden kısa zincirli yağ asidi 
denen ve vücudumuzun normal çalışması 
için çok yararlı molekülleri üretir. Bu gı-
dalarda lif olmadığı için bakteriler aç kalır ya 
da verdiğiniz fruktozu kullanarak hem bağır-
sak duvarına zarar verir hem de üretmesi 
gereken yararlı molekülleri üretemezler. 
Barsak duvarında hasar oluşturup geçirgen-
lik artışına ve otoimmün hastalıklar başta 
olmak üzere birçok hastalıkların tetiklenme-
sine katkıda bulunurlar. 

• Bağımlılık Yapar: Bu gıdalar, beyni-
mizdeki "mutluluk noktası” nı vuracak şek-
ilde tasarlanmıştır. "Sadece bir tane 
yiyemezsin" reklamı bir şaka değil, bilimsel 
bir hiledir. Çocuklarınızı bu gıda reklamların-
dan uzak tutun. 

• Hastalık Davetiyesi: Fazla tüketimi 
obezite, diyabet, kalp hastalıkları, depresyon 
ve hatta erken ölüm riskini ciddi oranda 
artırır. 

3. NOVA Sistemi: Hangisi Tehlikeli? 
Yiyecekleri şu dört gruba ayırabiliriz: 
1. Doğal/Minimum İşlenmiş: Örnekler 

arasında meyveler, sebzeler, baklagiller, ku-
ruyemişler, tohumlar, yumurtalar, et, kümes 
hayvanları, taze makarna, sade yoğurt ve 
kahve yer almaktadır. (En güvenli grup) 

2. İşlenmiş Mutfak Malzemeleri: Bunlar 
arasında şeker, bal, akçaağaç şurubu, 
bitkisel yağlar, tereyağı ve sirke bulunur. 

3. İşlenmiş Gıdalar: Tuzlanmış ku-
ruyemişler, işlenmiş et, konserve balık, kon-
serve sebze, çoğu peynir ve taze yapılmış 
ekmek (örneğin yerel bir fırından alınan) 
bunlara örnek verilebilir. (Dikkat! -içeriğine 
bakın) 

4. Aşırı İşlenmişler: Örnek olarak, piyasada 
satılan ekmeklerin çoğu, çoğu kahvaltılık 
gevrek, aromalı yoğurtlar, sosisli sandviçler, 
dondurulmuş yemekler, patates cipsleri, 
gazlı içecekler ve şekerlemeler verilebilir. 
(Uzak durulmalı) 

4. Şaşırtıcı Bir İstisna: Hepsi Aynı Değil 
Her paketli gıda "zehir" değildir. Önemli 

olan denge ve içeriktir. 
• Örnek: Şeker oranı çok düşük, tam tahıllı 

bir kahvaltılık gevrek ile renkli, şeker bom-
bası bir gevrek aynı sınıfa girse de vücuda 
etkileri farklıdır. İçindekiler listesini okumayı 
alışkanlık haline getirin. 

5. Ne Yapmalı? (Pratik Tavsiyeler) 
Dünyadan kopmanıza gerek yok, sadece 

bağımlılığınızı azaltın: 
• Küçük Değişimler Yapın: Enerji barı yer-

ine bir avuç fındık ve kuru meyve yiyin. 
• Okumaya Üşenmeyin: Sos alırken içinde 

sadece domates, baharat ve zeytinyağı olanı 
seçin; en doğrusu da kendi sosunuzu kendi-
niz yapın. 

• Temel Kural: "Yemek yiyin (gerçek gıda) 
ama Çok fazla değil, yeteri kadar ve çoğun-
lukla zeytin yağlı, lif oranı yüksek bitkisel 
olanları tercih edin." 

Özetle: Yiyecekleri bir ilaç gibi düşünün. 
Rastgele ilaç tüketmemek gerektiği gibi içer-
iğinden emin olmadığınız gıdalardan uzak 
durun. Çocuklarınız yanıltıcı gıda reklam-
larından uzak tutun.  Mutfağınıza gerçek 
yiyecekleri ne kadar çok sokarsanız, 
sağlığınızı o kadar çok korursunuz. Her şey 
yasak değil, sadece ölçü ve kalite önemli!

Prof. Dr.  
Mehmet SOY

YAZIYOR

"AŞIRI İŞLENMİŞ  
GIDALAR" HAKKINDA 
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B SDA 2026’daki Türk firması Karel 
standında sergilenen 5G askeri 
teknolojisi, Romanya Cumhur-

başkanı’nın dikkatini çekerken küçük Antim’i 
de büyüledi Romanya Cumhurbaşkanı 
Nicușor Dan, bugün BSDA 2026 kapsamında 
Karel şirketinin standını ziyaret ederek, şir-
ket temsilcileriyle modern askeri operasyon-
lara yönelik en yeni taktik haberleşme 
teknolojileri ve entegre sistemler hakkında 
görüş alışverişinde bulundu. 

Oğlu Antim ile birlikte standı ziyaret eden 
Cumhurbaşkanı, teknoloji gösterimlerini 
yakından inceleyerek Karel yetkilileriyle 
askeri iletişim sistemlerinin geleceği ve Ro-
manya savunma sanayisinin gelişimi üzerine 
değerlendirmelerde bulundu. 

Ziyaretin en dikkat çekici unsuru ise sa-

hada güvenli taktik iletişim amacıyla geliştir-
ilen COM-BAT özel mobil 5G ağı oldu. Sistem; 
gerçek zamanlı video aktarımı, gelişmiş op-
erasyonel koordinasyon ve insansız hava 
araçları ile yapay zekâ tabanlı modüllerle 
entegrasyon imkânı sunarken, çatışma böl-
gelerinde hızlı uyum ve yüksek mobilite 
sağlayacak şekilde tasarlandı. 

Nicușor Dan, teknolojinin silahlı kuvvet-
lerin modernizasyonuna sağlayacağı katkıya 
özel ilgi gösterdi. Cumhurbaşkanının oğlu 
Antim’in de standda sergilenen 5G teknoloji-
leri ve taktik ekipman sunumlarını dikkatle 
takip ettiği görüldü. 

Karel yetkilileri ayrıca askeri araçlar için 
geliştirilen akıllı haberleşme platformu 
COM-LINE ile zorlu operasyon koşullarında 
askerlerin korunma seviyesini ve durumsal 

farkındalığını artırmaya yönelik MOBAT ses 
teknolojisini de tanıttı. 

Cumhurbaşkanının ziyareti, Romanya’nın 
savunma sanayisinde modernizasyon ve 
yerel üretim süreçlerini hızlandırdığı strate-
jik bir döneme denk geldi. Karel Europe 
aracılığıyla şirket, bilgi transferi, yerel ente-
grasyon ve Romanya’da sürdürülebilir bir 
sanayi altyapısının geliştirilmesine dayalı 
sanayi iş birliği modelini destekliyor. 

Karel Savunma Teknolojileri Grubu 
Başkanı Yavuz Bayız, konuya ilişkin yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri kullandı: 

“Romanya’nın savunma sanayisinde 
yerelleşme ve modernizasyona verdiği 
önem, yalnızca bir dönüşüm sürecini değil, 
aynı zamanda güçlü ve sürdürülebilir bir 
ekosistemin inşasını da ortaya koyuyor. 

Karel olarak, Türkiye’de edindiğimiz 
savunma teknolojileri tecrübesi ve üretim 
kapasitesini bu vizyonla birleştirerek yerel iş 
birlikleri ve uzun vadeli projeler aracılığıyla 
değer üretmeyi hedefliyoruz. Entegre haber-
leşme çözümlerimiz ve sahada doğrulanmış 
sistem yaklaşımımızla bu ekosistemin güve-
nilir ortaklarından biri olmayı amaçlıyoruz.” 

40 yıllık araştırma-geliştirme ve elektronik 
üretim tecrübesine sahip olan Karel, birleşik 
haberleşme çözümleri ve taktik sahada 
doğrulanmış teknolojiler geliştirme alanın-
daki konumunu güçlendirerek, bölgedeki 
yeni güvenlik ihtiyaçlarına yönelik stratejik 
ortak olma hedefini sürdürüyor.

Cumhurbaşkanı Dan, BSDA 
2026’da Karel Standını Ziyaret Etti
Romanya Cumhurbaşkanı Nicușor Dan, Oğlu Antim ile Birlikte BSDA 2026’da Türk firması Karel Standını Ziyaret Etti
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Bükreş’te Haydar 
Aliyev’i anma konferansı

Romanya Senatosu’nda 
Haydar Aliyev İçin Anma 
Konferansı Düzenlendi

A zerbaycan’ın Romanya Büyükelçil-
iği tarafından Romanya Senato-
su’nda, Azerbaycan’ın eski 

Cumhurbaşkanı ve ulusal lideri Haydar 
Aliyev’in doğumunun 103. yılı dolayısıyla 
anma konferansı gerçekleştirildi. 

“Azerbaycan-Romanya ilişkilerinde 
Haydar Aliyev’in rolü” başlığıyla düzenle-
nen etkinliğe Romanya ve Azerbay-
can’dan siyasetçiler, diplomatlar, 
akademisyenler, iş dünyası temsilcileri 
ve çok sayıda davetli katıldı. 

Etkinliğe TİAD, Yönetim Kurulu Başkanı 
Ufuk Tandoğan, Başkan Yardımcıları 
Gürsel Öztürkmen ve Hakan Sin, Yönetim 
kurulu üyeleri Ercan Çölmekçi, Bulut 
Burak Aktan, dernek üyesi Ali Mabadi ile 
Genel Sekreter Barbaros Yıkar ile birlikte 
iştirak etti. 

Toplantıda, Haydar Aliyev’in modern 
Azerbaycan devletinin inşasındaki vizy-
oner liderliği ile Azerbaycan–Romanya 
stratejik ortaklığının temellerinin atıl-
masındaki güçlü iradesi vurgulandı. 

Programda konuşan Azerbaycan’ın Ro-
manya Büyükelçisi Gudsi Osmanov, Hay-
dar Aliyev’in modern Azerbaycan’ın 
inşasında tarihi bir rol üstlendiğini be-
lirterek, iki ülke arasındaki dostane ilişk-
ilerin bugün de güçlenerek devam 
ettiğini söyledi. Romanya Senato 
Başkanı Mircea Abrudean ise Azerbaycan 
ile Romanya arasındaki stratejik ortak-
lığın enerji, ticaret ve bölgesel iş birliği 
alanlarında gelişmeye devam ettiğini 
ifade etti. Konferansta ayrıca Azerbaycan 

Parlamentosu Başkan Yardımcısı Ziyafat 
Asgarov, Romanya-Azerbaycan Dostluk 
Grubu yetkilileri ve Avrupa Parlamen-
tosu üyeleri de söz alarak iki ülke arasın-
daki siyasi ve ekonomik ilişkilerin 
önemine dikkat çekti. 

Etkinlik kapsamında Haydar Aliyev’in 
hayatı ve siyasi kariyerine ilişkin video 
gösterimi yapılırken, Senato binasında 
fotoğraf sergisi de açıldı. Program Ro-
manya medyasında geniş yankı 
uyandırdı.
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ÇOK SEVİLEN BİR KİŞİYDİ 
Serhat Ilıcak, sadece bir 

gazete yöneticisi ya da mat-
baacı değildi. 

Avrupa’daki basın, yayın ve 
iş dünyasında geniş bir çevr-
eye sahip, dost canlısı, 
kadirşinas ve insan ilişki-
lerinde sıcaklığıyla iz bırakan 
bir isimdi. 

Onu tanıyanların büyük 
bölümü, yardımseverliğini, 
insanlara verdiği değeri ve 
çevresindekilere moral veren 
renkli kişiliğini bugün hâlâ 
aynı samimiyetle anlatıyor. 

Hayatın güzel yaşanması 
gerektiğine inanır, çevresin-
deki insanların da mutlu ve 
huzurlu olmasını isterdi. 

Kurduğu yayın organizasy-
onları ve yaptığı başarılı gir-
işimlerle Avrupa’da çok 
sayıda kişiye iş ve ekmek 
kapısı açtı. 

Türk basın dünyasında 
yetişen birçok insanın yoluna 
dolaylı ya da doğrudan katkı sundu. 

Türkiye Cumhuriyeti’nin temel ulusal 
değerlerine yürekten bağlı, Atatürkçü 
çizgiyi önemseyen bir kişiliğe sahipti. 

Aynı zamanda Avrupa’daki Türk 
toplumunun yaşadıkları ülkelerde uyum 
içinde, saygın ve güçlü bir şekilde varlık 
göstermesi gerektiğine inanıyor, bu 
konuda yoğun çaba harcıyordu. 

Bugün geriye dönüp bakıldığında, Ser-
hat Ilıcak’ın ardından sadece bir yayıncı 
değil; Avrupa Türk basınının emek 
veren, mücadele eden ve iz bırakan 
kuşaklarından birinin temsilcisi 
uğurlanıyor. 

ŞİMDİKİ HOŞ OLMAYAN YAYINLAR 
Ne yazık ki Serhat Ilıcak’ın vefatından 

sonra, internet sitelerine ve sosyal me-
dyaya düşen haberlerin önemli bir 
bölümü yine aynı ezberlerin peşinden 
gidiyor. 

Rahmetlinin yarım asrı aşan gazeteci-
lik emeğini, Avrupa’daki Türk basınının 
kuruluş yıllarındaki mücadelesini, mat-
baacılık alanındaki öncülüğünü konuş-
mak yerine, yıllardır köpürtülen siyasi 
tartışmalar yeniden gündeme taşınıyor. 

Bu yaklaşım, aslında günümüz medya 
anlayışının nasıl sığlaştığını göstermesi 

açısından ibret vericidir. Bir insanın 
arkasından konuşulacak onca emek, 
onca mücadele, onca meslek hayatı du-
rurken, bazı çevrelerin hâlâ sansasyon 
peşinde koşması, eski defterleri karıştır-
ması ve ölüler üzerinden bile siyasi 
hesap yapmaya çalışması gerçekten 
düşündürücüdür. 

Daha acısı ise şudur: 
Bugün ahkâm kesenlerin önemli bir 

bölümü, Serhat Ilıcak’ın görev yaptığı 
dönemlerdeki gazeteciliğin ne olduğunu 
bile bilmeyen insanlardır. 

Onlar mürekkep kokusunun ne 
olduğunu yaşamadılar. 

Sabaha kadar çalışan matbaaları 
görmediler. 

Bir haberin Avrupa’ya ulaştırılması 
için verilen emeği bilmediler. 

Gazeteciliğin sadece ekran başında 
yorum yapmak değil, alın teri, organiza-
syon, cesaret ve mücadele işi olduğunu 
hiç anlamadılar. 

Kolay olanı seçiyorlar. 
Çünkü, emek konuşmak yerine 

dedikodu üretmek daha kolaydır. 
Geçmişin büyük emek insanlarını an-

lamak yerine, onları siyasi tartışmaların 
içine çekmek daha kolaydır. 

Oysa Serhat Ilıcak’ın adı, bütün tartış-
maların ötesinde, Avrupa’daki Türk 
basınının kuruluş ve büyüme yıllarıyla 
birlikte anılacaktır. 

Bugün onu gerçekten tanıyanların 
hafızasında kalan şey; entrikalar değil, 
çalışkanlığıdır. 

Kavgalar değil, üretkenliğidir. 
Sansasyonlar değil, Avrupa’daki Türk 

toplumuna yıllarca hizmet etmiş bir 
yayıncının bıraktığı izdir. 

EN ÇOK ÜZÜLENLER VE KAYBEDENLER 
Bugün geriye dönüp baktığımda, 

aslında hepimizin aynı devrin insanları 
olduğunu daha iyi anlıyorum. 

Bir zamanlar Avrupa’daki Türk 
basınında kıyasıya rekabet eden isim-

lerdik. 
Ama yıllar geçtiğinde geriye rekabet 

değil, dostluklar kaldı. 
Çünkü bizler aynı dönemin insanlarıy-

dık. 
Aynı matbaa gürültülerinin içinde 

yaşadık. 
Aynı gazetecilik heyecanını taşıdık. 
Bazen rakip olduk, bazen karşı karşıya 

geldik ama birbirimizin emeğine daima 
saygı duyduk. 

Avrupa’daki Türk basınında kıyasıya 

rekabet vardı. 
Manşet savaşları vardı. 
Tiraj kavgaları vardı. 
Bir gazetenin attığı başlığa 

ertesi gün diğeri cevap verirdi. 
Bazen geceler boyu süren 

telaşlar yaşanır, bazen bir 
haber Avrupa’daki bütün Türk 
toplumunda günlerce konuşu-
lurdu. 

Ama bütün o rekabetin içinde 
bile görünmeyen başka bir şey 
vardı: 

Meslek dayanışması… 
Birbirinin emeğine duyulan 

saygı… 
Aynı gurbet yollarında 

yürümüş insanların birbirini 
sessizce anlayışı… 

Ilıcak’ın ölümüne çok üzülen 
ailesi ve yakın akrabalarının 
yanında, ölümünden en çok 
hüzün duyan isimlerin başında, 
yıllarca ona rakip olmuş üç eski 
gazeteci geliyor: 

89 Yaşına giren Garbis 
Keşişoğlu… 

83 Yaşını bu ay tamamlayan Ertuğ 
Karakullukçu… 

83 Yaşındaki bu satırların yazarı… 
Ilıcak ile farklı gazetelerin saflarında 

yer aldık. 
Bazen birbirimizin manşetlerine 

kızdık. 
Bazen birbirimizi geçmeye çalıştık. 
Ama hiçbir zaman birbirimizin 

emeğini inkâr etmedik. 
Çünkü bizler aynı devrin insanlarıydık. 
Telefoto seslerini duymuş kuşaktık. 
Matbaa makinelerinin gürültüsü 

içinde sabahlayan insanlardık. 
Mürekkep kokusunu hayatının bir 

parçası yapmış gazetecilerdik. 
Şimdi birer birer eksiliyoruz… 
Ve her gidenle birlikte, 

Avrupa’daki Türk basınının bir 
dönemi daha sessizce tarihe 
karışıyor. 

Önce matbaalar sustu. 
Sonra gazeteler küçüldü. 
Sonra o eski rekabetlerin heye-

canı kayboldu. 
Şimdi ise o yılları yaşayan insan-

lar yavaş yavaş aramızdan ayrılıyor. 
Serhat Ilıcak’ın vefatıyla birlikte, 

sanki Avrupa’daki Türk basınının 
koca bir dönemi daha sessizce 
toprağa veriliyor. 

Geriye ise sadece anılar kalıyor… 
Bir de artık hiçbir yerde rastlaya-

madığımız o eski gazetecilik ruhu… 
BUGÜN TOPRAĞA VERİLECEKTİ AMA 

ERTELENDİ 
Artık kaybolan gazetecilik döneminin 

son temsilcileri arasında yer alan Serhat 
Ilıcak evli ve iki çocuk babasıydı. 

Ilıcak’ın cenazesi bugün ( 15 Mayıs 
2026) Almanya’da toprağa verilecekti. 
Ama, dünyanın dört bir yanına dağılmış 
aile efratları ve yakın dostlarının da ra-
hatça katılımı için, defin işlemi Salı 
gününe kaldı. 

Allah rahmet eylesin.

Serhat Ilıcak’ın ardından



T ürkiye’nin farklı şehirlerinde yıl-
lardır sahne alan ve son 
dönemde “Boğaziçi Orkestrası” 

adıyla yeni bir kimlik kazanan ekip, 
Romanya’nın başkenti Bükreş’te, 
Gazete Balkan’ın kuruluşunun 21. yıl 
dönümü dolayısıyla düzenlenen özel 
programda performansıyla geceye 
damga vurdu. Orkestra hem sahnedeki 
enerjileri hem de samimi açıkla-
malarıyla davetlilerin beğenisini 
topladı. Eskişehir merkezli müzisyen-
ler, hem yıllara yayılan dostluklarını 
hem de sanatçı Mithat Körler ile kur-
dukları bağı anlattı. 

Orkestranın üyeleri, grubun 
temelinin yaklaşık 30 yıl öncesine 
dayandığını söyledi. Gitarist Selçuk 
Bulutçu, Mithat Körler ile öğrencilik yıl-
larında Eskişehir’de bar program-
larında tanıştığını belirterek, “Otuz 
seneyi geçti. Aralar verdik ama 
yeniden yollarımız birleşti” dedi. 

Orkestra şefi Ahmet Ekincek ise 
Mithat Körler’in ekip üzerindeki etk-
isini şu sözlerle anlattı: 

“Biz ona sadece sanatçı gözüyle bak-
mıyoruz. Gerçekten bize abilik yaptı. 
Sanat dünyasında ego çok olur ama 
Mithat abide o hiç yok. Her zaman 
baba şefkatiyle yaklaştı.” 

Yaklaşık 16 yıldır aynı sahneyi pay-
laştıklarını söyleyen Ahmet Ekincek, 
13-14 yıldır da orkestra şefliğini yürüt-
tüğünü ifade etti. 

“Boğaziçi Orkestrası”  
ismi 1970’lerden geliyor 

Grubun dikkat çeken isminin 
hikâyesi de röportajda ortaya çıktı. 
Ahmet Ekincek, “Boğaziçi Orkestrası” 
adının aslında Mithat Körler’in 
1970’lerde kurduğu orkestradan 
geldiğini söyledi. 

“İnsanlar ‘Mithat Körler’i biliyoruz 
ama arkadaki ekip kim?’ diye soruy-
ordu. Mithat abi bize bir kimlik 
kazandırmak istedi. Boğaziçi Orkestrası 
ismi de o dönemden geliyor. Şu an biz 
ikinci nesil olarak devam ediyoruz.” 

Grubun yaklaşık üç-dört yıldır bu 
isimle sahne aldığını belirten ekip 
üyeleri, orkestranın bugün 10 kişilik bir 
kadroya sahip olduğunu ancak Bükreş 

konserine daha küçük bir ekiple 
geldiklerini anlattı. 

“Müzik bizim asıl mesleğimiz” 
Boğaziçi Orkestrası üyeleri yalnızca 

sahne almıyor, günlük yaşamlarında 
da farklı meslekler sürdürüyor. Bazı 
üyeler belediyelerde ve eğitim kurum-
larında çalışırken, müziği hayatlarının 
merkezinde tuttuklarını vurguluyor. 

Ferdi Manay, aynı zamanda Eskişehir 
Osmangazi Üniversitesi’nde müzik 
öğretmeni olduğunu belirterek şu 
ifadeleri kullandı: 

“Aslında ikinci iş gibi değil. Asıl 
mesleğimiz müzisyenlik. Diğer işler 
biraz hayatı garantiye alma çabası.” 

Orkestra üyeleri, uzun konser pro-
gramlarında yalnızca enstrüman çal-

madıklarını; back vokal, solo 
performans ve sahne yönetimi 
gibi birçok görevi aynı anda 
üstlendiklerini söyledi. 

“Bükreş bize 90’ları  
hatırlattı” 

Romanya’ya ilk kez geldik-
lerini belirten ekip, Bükreş’in 
tarihi dokusundan etkilendik-
lerini dile getirdi. 

Ferdi Manay, şehir için “Bana 
90’ları hatırlattı” yorumunu ya-
parken, Ahmet Ekincek ise 
şehrin tarihi yapısını koru-
masına dikkat çekti: 

“Şehrin dokusu tarih kokuyor. 
Tarihi mirasını çok iyi koru-
muşlar.” 

Müzisyenler ayrıca Bükreş’te 
gördükleri misafirperverlikten 
memnun kaldıklarını belirterek, 

“Evimizde gibi hissettik” dedi. 
Türkiye’nin dört bir  

yanında sahne alıyorlar 
Boğaziçi Orkestrası’nın konser 

takvimi büyük ölçüde şehir dışı orga-
nizasyonlardan oluşuyor. Grup üyeleri, 
Türkiye’nin farklı bölgelerinde sahne 
almanın kendilerine yalnızca müzikal 
değil kültürel anlamda da katkı sun-
duğunu söyledi. 

“Her şehirde farklı bir kültür, farklı 
insanlar tanıyoruz. Bu da bize çok şey 
katıyor.” 

Bükreş konserinin ardından ekip, 
gelecekte daha büyük bir kadroyla 
yeniden Romanya’ya gelmek istedik-
lerini ifade etti. 

Sezin Alexandru / Gazete Balkan 
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“Mithat Abi Bize Sadece Müzisyenlik Değil, Aile Olmayı da Öğretti” Boğaziçi Orkestrası’ndan Bükreş’te samimi itiraflar 

Gazete Balkan’ın 21. Yıl Gecesinde 
Boğaziçi Orkestrası Rüzgârı



A lmanya'nın Münih kentindeki 
BMW Park'ta düzenlenen ve dört 
gün süren şampiyonada Türkiye, 

3'ü altın, 2'si gümüş, 3'ü bronz toplam 8 
madalyanın sahibi oldu. 

Kadın Milli Takımı 2 altın, 2 gümüş ve 2 
bronz madalya alırken Erkek Milli 
Takımı, 1 altın ve 1 bronz madalyayla 
şampiyonayı bitirdi. 

Merve Dinçel Kavurat (kadınlar 53 
kilo), Elif Sude Akgül (kadınlar 49 kilo), 
Berkay Erer (erkekler 68 kilo) altın, 
Emine Göğebakan (kadınlar 46 kilo), 
Sude Yaren Uzunçavdar (kadınlar 73 
kilo) gümüş, Hatice Kübra İlgün (kadın-
lar 57 kilo), Nafia Kuş Aydın (kadınlar +73 
kilo), Enes Kaplan (erkekler 58 kilo) 
bronz madalya elde etti. 

Avrupa’nın zirvesine 2022, 2024 ve 
2026'da da çıkmayı başaran Türkiye, 27. 
kez düzenlenen Avrupa şampiyonalarını 
toplamda 9. kez takım halinde 
şampiyon tamamladı. 

Kadın Milli Takımı şampiyon 
Kadın Milli Takımı, 2 altın, 2 gümüş, 2 

bronz madalyayla Avrupa'nın zirvesinde 
yer aldı. 

Milli sporcular Merve Dinçel Kavurat 
ve Elif Sude Akgül altın, Emine Göğe-
bakan ve Sude Yaren Uzunçavdar 
gümüş, Hatice Kübra İlgün ve Nafia Kuş 
Aydın ise bronz madalya kazandı. 

Para tekvandoculardan üç zirve 

Türkiye Paralimpik Tekvando Milli 
Takımı, hem genel hem erkekler hem de 
kadınlarda Avrupa şampiyonu oldu. 

Almanya'daki organizasyonda Türkiye, 
para tekvando genel klasmanda 3'ü 
altın, 2'si gümüş, 9'u bronz 14 madalya 
alarak Avrupa'nın zirvesine 2022 ve 
2024'ten sonra üst üste 3. defa yerleşti. 

Türkiye, paralimpik tekvandoda genel 
klasmandaki şampiyonluğun yanı sıra 
kadınlarda ve erkeklerde de Avrupa 
şampiyonluğuna ulaştı. 

Mahmut Bozteke (Erkekler 63 kilo), 
Yusuf Yünaçtı (Erkekler 70 kilo), Gamze 
Özcan (Kadınlar 57 kilo) altın, Nurcihan 

Ekinci Gül (Kadınlar 47 kilo), (Kadınlar 
Meryem Betül Çavdar (Kadınlar 52 kilo) 
gümüş madalya, Büşra Emire (Kadınlar 
47 kilo), Tuana Çelik (Kadınlar 57 kilo), 
Zehra Orhan (Kadınlar 65 kilo), Fatma 
Nur Yoldaş (Kadınlar +65 kilo), Ali Can 
Özcan (Erkekler 58 kilo), Hamza Tarhan 
(Erkekler 58 kilo), Emre Bulgur (Erkekler 
80 kilo), Adem Arda Özkul (Erkekler +80 
kilo) ve Osman Ertürk (Erkekler +80 kilo) 
bronz madalya kazandı. 

Tarihin en fazla altın  
madalya alan ülkesi Türkiye 

Türkiye, 1976 yılından bu yana yapılan 
Avrupa tekvando şampiyonalarında 
toplamda 66 altın madalyaya ulaşarak 
zirveye yerleşti. 

Toplamda 64 madalyada kalan İs-
panya’yı geride bırakan Türkiye, bu 
alanda da zirvede yer aldı. 

Toplam 22 madalya 
Türkiye, Almanya'dan 22 madalyayla 

döndü. 2026 Avrupa Tekvando Şampiy-
onası'nda 8, 2026 Avrupa Para Tekvando 
Şampiyonası'nda ise 14 madalya alan 
milli sporcular, aldıkları altın 
madalyalarla 5 kez İstiklal Marşı'nı din-
letmeyi başardı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan'dan milli 
sporculara kutlama 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, 
"Avrupa Tekvando ve Para Tekvando 

Şampiyonası’nda 6 altın, 4 gümüş, 12 
bronz olmak üzere toplam 22 madalya 
kazanarak üst üste 3’üncü kez Avrupa 
şampiyonluğuna ulaşan milli sporcu-
larımızı, bizleri gururlandıran bu büyük 
başarıları nedeniyle canıgönülden 
tebrik ediyorum." değerlendirmesinde 
bulundu. 

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak da tebrik mesajında şu ifadelere yer 
verdi: 

"Almanya'nın Münih kentinde düzen-
lenen Avrupa Tekvando ve Para Tek-
vando Şampiyonası'nı 6'sı altın, 4'ü 
gümüş ve 12'si bronz olmak üzere 

toplamda 22 madalya ile tamamlayan 

Türkiye Tekvando Milli Takımı ve Türkiye 
Para Tekvando Milli Takımımızı kutluyo-
rum. Üst üste üçüncü kez Avrupa 
şampiyonu olan milli sporcularımızın 

başarısında emeği olanlara teşekkür 

ediyorum. Sergiledikleri üstün perfor-
mansla bizleri gururlandıran milli tek-
vandocularımızın başarılarının devamını 
diliyorum."
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Türkiye, tekvandoda üst üste 
3. kez Avrupa'nın zirvesinde

Türkiye Tekvando Milli Takımı ve Türkiye Para Tekvando Milli Takımı, üst üste 3. kez Avrupa şampiyonu oldu.


